

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 10.958

Viernes 24 de Marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

«VIA FRECCIE AZZURRE»

Memel y los EE. UU.

Norteamérica ve reducidas sus exportaciones en 300.000 dólares

Washington, 23.—La anexión de Memel a Alemania representa para Estados Unidos la pérdida de un mercado en el cual las exportaciones yanquis superaban en 300.000 dólares a las importaciones de Lituania hechas por Norteamérica.

Lituania ha notificado a Estados Unidos la cesión de Memel a Alemania por medios constitucionales, pues ha sido aprobada por el Parlamento, y que a partir de hoy la frontera lituana con Alemania es la misma que en 1914.

Los agitadores

Londres, 23.—Mr. Chamberlain recibió esta mañana a una delegación del Consejo Nacional del Trabajo, discutiéndose los aspectos que ofrece la situación internacional.

Con anterioridad, dicho Consejo había publicado una declaración pidiendo que Gran Bretaña tome la iniciativa en la realización de un Pacto con Francia, Rusia y otros países para hacer frente a las agresiones alemanas.

Mr. Chamberlain dijo que no se encuentra todavía en disposición de hacer una declaración sobre las consultas de Gran Bretaña a otros países.

Por noticias recibidas de Moscú se tiene entendido que la respuesta soviética a la propuesta para una declaración de varias potencias frente a posibles nuevas agresiones del Reich, es probable que sea favorable.

Un acto en Nueva York contra la ocupación de Checoslovaquia

Nueva York, 23.—Para el sábado se organiza una demostración pública de protesta por la ocupación de Checoslovaquia por el Reich. En esta manifestación participarán el presidente de la Federación norteamericana del Tratado (extrema izquierda) el escritor alemán José María Remarque, que fué expulsado de Alemania, un jefe laborista y destacados miembros de la comunidad judía.

Trescientas familias italianas

Abandonan Túnez y se trasladan a Italia

Londres, 23.—Trescientas familias italianas abandonaron Túnez con destino a Sicilia. El primer grupo salió hoy.

En los círculos italianos de Túnez se dice que las autoridades fascistas no han ejercido presión ni formulado promesas para que aquellas vuelvan al territorio de la Metrópoli.

Los periódicos italianos de Túnez se quejan de la ingratitud de Túnez para con dichas familias.

PRETENDEN IRRITAR A ITALIA CONTRA ALEMANIA

Reconocimiento del Gobierno de Franco por la Unión Sudafricana

Burgos.—El alto comisario de la Unión Sudafricana en Londres ha comunicado oficialmente que su Gobierno ha reconocido «de jure» al Nacional de España, que preside el Generalísimo Franco.

El nuevo embajador de Italia en Washington

Presenta sus cartas credenciales Roosevelt no cita el Imperio de Abisinia

Washington, 23.—El nuevo embajador de Italia ha presentado hoy sus cartas credenciales al Presidente Roosevelt. Hizo el diplomático la entrega en nombre del Rey de Italia y Emperador de Abisinia. Roosevelt, en su contestación, aludió a la «amistad con el Rey, nuestro Soberano», no haciendo mención de cualidad de Emperador.

El embajador y el Presidente, terminada la ceremonia, conversaron por espacio de media hora. En los círculos diplomáticos se tiene entendido que hablaron de la situación en Europa.

Para lavar la ropa de los hermanos que en Madrid padecen, para lavar la ropa de los soldados que liberen a Madrid, dad jabón al almacén de la Sección Femenina. Juan Bravo, número 12

EL COMERCIO FRANCÉS CON ESPAÑA

Prácticamente está reducido a cero

Las compras de los rojos a largo plazo en Francia

Representa para Francia una pérdida de 500 millones

Berlín.—Sobre las relaciones económicas de Francia y España, examinando tanto el pasado de las mismas como el futuro, publica un artículo el «Neues Wiener Tageblatt», con cifras altamente significativas y que indican las miras de la política comercial francesa, cuyo principal problema actual es el de recuperar el mercado español y el de dar salida a las mercancías del Marruecos francés.

Hoy, cuando ya la guerra española está próxima a su fin, la situación del comercio francés de exportación con respecto a España es altamente precaria. Los franceses, que desde un principio se pusieron abiertamente al lado de la causa de los rojos, sin preocuparse para nada en mantener relaciones comerciales con el Gobierno de Burgos, se encuentran ahora, especialmente después de la conquista de Cataluña, con que su comercio con España se ha reducido prácticamente a cero.

Con anterioridad a la guerra, Francia ocupaba entre los países exportadores a España, el cuarto lugar, y el tercero entre los países importadores de productos españoles. Después del comienzo de la guerra, las cifras del comercio que mantenía Francia con la España roja, cambiaron totalmente. Las importaciones francesas disminuyeron y en cambio la exportación francesa a España aumentó de manera asombrosa. Ahora que la España roja no puede pagar las compras efectuadas a largo plazo, se calcula que las pérdidas francesas sobrepasarán la cifra de los 500 millones de francos.

En épocas normales, del total de importaciones francesas de España, el 50 por 100 correspondía a frutas y legumbres, cifra que en los años de guerra ha llegado a elevarse al 90 por 100. El segundo lugar de estas importaciones lo ocupaban los minerales.

Sin embargo, la política agraria con relación al Imperio francés, había hecho que estas cifras fuesen en disminución constante. Especialmente los productos del Marruecos francés, semejantes a los españoles, y gracias a una serie de leyes proteccionistas, iban haciendo una fuerte concurrencia al mercado español. Exactamente el mismo fenómeno venía dándose con respecto a la producción minera del Marruecos francés.

La situación actual de España hace suponer que este comercio exterior con Francia puede reducirse aún más sin ningún perjuicio para aquella. Anteriormente, el comercio exterior era favorable para Francia, pero ahora que España habrá de pagar sus importaciones con las propias materias primas en vez de con divisas, este comercio exterior habrá de nivelarse automáticamente. Los principales productos que antes vendía Francia a España eran automóviles, productos químicos y textiles. Ahora España establecerá su propia industria, con lo que logrará mayor beneficio económico y la independencia de su balanza comercial.

Antes de estallar la guerra civil española numerosos capitales franceses estaban colocados en España. Así por ejemplo, la casa «Rothschild & Péraire» era la primera accionista de los ferrocarriles españoles. En 1936, el «Bulletin Quotidien» daba a conocer que diferentes casas francesas habían colocado en industrias españolas la suma de 5.000 millones de francos. Gran número de sociedades de seguros españolas estaban directamente respaldadas por capitales franceses.

Ahora, ante el final de la guerra, Francia quiere reanudar sus relaciones normales con España. Son muchos los intereses que desea salvar a última hora, para lo que trata de hacer olvidar a unos y a otros, todos los errores pasados. Sin embargo, con lo que ha de contar Francia ya de ahora en adelante, es con el hecho de que España está en camino de lograr su plena independencia económica y que por lo tanto ella sola habrá de imponer de ahora en adelante la proporción de sus compras y ventas al extranjero.

El sábado, 25, cuetación para Auxilio Social en Segovia y el domingo, 26, en los pueblos. Contribuyendo a ella, haces Patria



EL ESTADO ESLOVACO.—Sesión de la Dieta en la que se proclamó la independencia del territorio eslovaco. Delante de la tribuna aparecen monseñor Tisso (en el centro, sentado) con sus ministros, que visten el uniforme de la guardia Hlinka

TRASCENDENTAL TRATADO GERMANO-RUMANO

Las riquezas del suelo y del subsuelo de Rumania

Serán explotadas en común por los dos países

Berlín, 23.—Las negociaciones económicas germano-rumanas terminaron con resultado satisfactorio. Alemania y Rumania han acordado establecer un plan económico de varios años para poner de acuerdo las necesidades económicas de los dos países.

Prevé el plan el ajuste de la producción agrícola rumana a las necesidades alemanas. Se trata de dar impulso al cultivo del forraje, semillas aceitosas, etc., y se procurará desplazar la riqueza forestal y maderera hacia el mercado alemán. Alemania venderá a Rumania maquinaria e instalaciones mineras y participará en la explotación del subsuelo rumano. Está prevista la formación de importantes compañías germano-rumanas para la explotación de sus minas. Otra sociedad germano-rumana se ocupará de la explotación y ampliación de los pozos de petróleo. Se prevé también la colaboración industrial y la creación de una zona libre en la que se puedan establecer empresas, muelles y tinglados para las necesidades de la navegación alemana.

Alemania suministrará también a Rumania material de guerra y equipos para el Ejército, la Aviación y la Marina.

El Tratado prevé la construcción y ampliación de las carreteras y canales, fábricas e instalaciones del Estado. Para la ejecución de estos planes se constituirán organizaciones económicas con intereses de los dos países.

El Tratado entrará en vigor un mes después del cambio de documentos de ratificación que se entregarán lo antes posible.

Este Tratado se firma por cinco años.

Londres, 23.—El ministro rumano de Negocios Extranjeros ha hablado de la importancia que el acuerdo entre Alemania y Rumania tiene para la causa de la paz, señalando de paso cómo los intereses económicos de los dos pueblos se complementan.

MUNDIAL

El Protectorado checo

Berlín, 23.—En Praga se reunió por primera vez la Comisión checa de solidaridad nacional.

El Presidente Hacha ha declarado que se encargaba de la dirección de la nación como jefe jurídico legal del Protectorado, y decidió nombrar los miembros de la Comisión de solidaridad entre las personas que desempeñan hasta ahora papel preponderante en la política interior del país.

INGLESES Y SOVIETS

Londres, 23.—Acompañado de sus colaboradores llegó a Moscú el jefe de la delegación comercial británica. Es la primera vez que con carácter oficial, desde 1934, realiza una visita a Moscú una delegación inglesa.

Han sido organizados varios actos en honor de los delegados. Litvinoff les ha ofrecido un banquete.

Se trata de personas de prestigio en todas las capas sociales del Protectorado.

Hizo notar que «solidaridad nacional» significa unión nacional y social. La Comisión deberá unir al pueblo en el movimiento nacional sin tener en cuenta categorías sociales.

Con referencia a las relaciones entre la Comisión y el Gobierno declaró que éste seguirá ocupando sus cargos.

Por último dió gracias a los que habían contribuido a mantener el orden y la tranquilidad en el país, y pidió que la Comisión ponga todas sus fuerzas a disposición del Estado.

Diciendo que el Reich es el único favorecido por el eje Roma-Berlín. «Il Popolo» sale al paso de la maniobra

Berlín, 23.—La Prensa de Roma se ocupa de la anexión de Memel al Reich.

«Il Popolo» dice: Pocos días después de la proclamación del Protectorado en Moravia y Bohemia, celebra Alemania un nuevo triunfo. Este nuevo acontecimiento se explica muy fácilmente, pues el Reich se transformó en centro de atracción para Europa Central y Oriental.

Añade que el frente antifascista sólo puede dañar a las democracias. Con la intención de irritar a Italia se pretende que Alemania es la única que goza de las ventajas del eje Roma-Berlín, olvidando quienes hacen tan «piadosa» advertencia que Italia conquistó un territorio cuatro veces mayor que la Metrópoli donde puede formar un ejército de 500.000 hombres, y que esa conquista se llevó a cabo contando con el apoyo moral de Alemania frente a la hostilidad y a la oposición franca de todos los Estados componentes de la Sociedad de las Naciones en aquella época.

Berlín, 23.—El discurso del Canciller Hitler en Memel ha tenido gran resonancia en la Prensa belga. Los periódicos subrayan la frase: «Ninguna potencia será capaz de destruir la solidaridad alemana». Y esta otra: «Alemania no tiene intención de hacer daño a nadie».

¿Y EL «FRENTE COMUN»?

Berlín, 23.—Parece dominado el entusiasmo acusado desde hace días en la Prensa de los países democráticos por la creación del frente común contra Alemania. Los periódicos de París no piden ya una declaración anti-germana común desde que recibieron exteriorizaciones a este propósito de varias naciones del Este y del Sudoeste de Europa, y entienden que esto no se puede hacer antes de formular con claridad las obligaciones de cada Estado. Dichos diarios piden que Inglaterra establezca el servicio militar obligatorio.

«L'Intransigeant» dice que Francia e Inglaterra decidirán convocar una conferencia entre cuatro, es decir, entre esos dos países, Polonia y la Unión Soviética, lo que representaría ceder a las presiones de Moscú.

«Le Temps» opina: La política de la seguridad colectiva fué una gran desilusión, según los experimentos hechos con la Sociedad de Naciones, y es de esperar que no se incida hoy en el error.

En Varsovia nada se sabe sobre la pretendida declaración común que propone Inglaterra. Los círculos bien enterados llaman la atención sobre la circunstancia de que los periódicos ingleses publican una cantidad enorme de noticias falsas sobre la Europa Central, que no es posible desmentir una por una.



He aquí los trabajos de decoración de la calle Westminster, de Londres, con ocasión de la visita del Presidente de la República francesa, Lebrun

Londres, 23.—M. Lebrun asistió esta mañana en el Parlamento a una recepción en su honor, organizada por las dos Cámaras.

Esta noche lord Halifax dió un banquete en honor de los señores Lebrun, al que asistieron éstos, los Reyes, la Reina madre, miembros de la nobleza y del Gobierno. El banquete tuvo lugar en la sala donde se firmó el Pacto de Locarno.



En todas las ciudades de Italia están cambiando los nombres judíos de sus calles. La ilustración muestra la calle «Freccie Azzurre», de Milán, en honor de los voluntarios italianos en España, denominada antes de Lazar Zamenhof

UN TERCETO

Londres-París-Moscú

Sin que todavía se pueda asegurar en firme, ese parece ser el eje a que quedará reducida la ambiciosa pretensión inglesa de bloquear a Alemania. Polonia se ha mantenido firme en su negativa a formar parte del grupo de potencias declaradamente hostiles al Reich. París y Londres esperaban mucho de Varsovia, y tenían la esperanza de formar un buen cuarteto a falta de la gran orquesta que fué aspiración primordial de aquellas capitales. Inglaterra pretendía incluir a toda costa a Polonia, pero ésta ha solicitado fuertes garantías, que Gran Bretaña ha prescindiendo, según parece, de continuar su labor de distracción cerca de Varsovia. Inglaterra es así, y porque nadie lo espera no encuentra voluntarios para sacrificarse en defensa de los muy particularísimos intereses de la avispada Albión.

Interesaba mucho también a Gran Bretaña que Bélgica se decidiera a ponerse a su lado y al de Francia, pero la generosa invitación ha sido rehusada con una cortesia, con una delicadeza y tan fino estilo, que quizás haya sorprendido a los acreditados maestros en diplomacia del Foreign Office.

Bélgica—habrá dicho Bruselas a Londres—estima rendidamente el alto honor que la poderosa Gran Bretaña me confiere al aspirar a considerarme aliado en cualquier refriega con la humildísima y pobre Alemania. Declino, no obstante, tan extremada distinción, con harto sentimiento, y he decidido permanecer al margen de toda gestión que tenga por finalidad bloquear a la pobre y desventurada Alemania. Moralmente, estoy con el pobrecito Reich, mi vecino.

Y en el mismo o parecido tono, Holanda, Suecia, Dinamarca, Polonia, Rumania, Bulgaria, Yugoslavia, etc., etc.

Y la soñada gran orquesta queda reducida a un terceto, el eterno terceto desajinado y frío, calculador y esquinado, con cuya marcha ha estado atormentada durante cuatro lustros la Gran Alemania. Que continúe tocando no puede asustar a quien aguantó durante veinte años el terrible desconcerto de una Sociedad de Naciones provista de los instrumentos más variados y contundentes bajo la triple batuta de Londres-París-Moscú. El Reich sabe substrarse a los murguistas y continuar su marcha ascendente.

Sin novedades en los frentes de combate

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención. Salamanca, 23 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL PAPEL DE ESPAÑA EN EL MERCADO UNIVERSAL

Berlín.—Con este mismo título publica el «Berliner Boersen-Zeitung» un interesante artículo, en el que se estudia la enorme importancia de las fuentes de riqueza españolas y el papel que están llamadas a desempeñar en el mercado universal.

Pocos países—comienza diciendo este artículo—han alcanzado una mayor producción mineral que España. Ya en la antigüedad, la Península Ibérica fué famosa por sus ricos yacimientos y esta importancia no la ha perdido nunca. España lleva muchos años surtiendo de materias primas, y especialmente minerales, al resto de Europa. Y aunque esta exportación pareció disminuir algo en los años inmediatos posteriores a la Gran Guerra, ahora vuelve a adquirir nuevos impulsos y en ella habrá de asentarse principalmente el resurgimiento económico del país cuando se acabe la guerra.

Especialmente en pirita y en mercurio, España es el primer país del mundo. Los principales yacimientos de pirita de cobre se encuentran en la provincia de Huelva. Estos yacimientos no sólo son importantes por la enorme reserva de que disponen, sino por la favorable situación geográfica de que disfrutan, para el transporte a otros países, con varios puertos importantes a pocos kilómetros de las minas. Estos yacimientos, que desde los primeros días de la guerra quedaron en poder de los nacionales, han alcanzado ya su producción normal. Las minas de Río Tinto, ellas solas, cubren el 50 por 100 de la extracción mundial de pirita, conforme a los datos de 1929.

Las minas de Almadén, que son las más importantes del mundo en mercurio, quedaron en poder desde el comienzo de la guerra civil en poder del Comité rojo. Refiriéndonos a los datos de ese mismo año de 1929, vemos que Almadén produjo 2.476 toneladas de mercurio, o lo que es lo mismo, más de la mitad de la total producción mundial. Sin embargo, entre los años 1930 y 1935, la explotación de esta enorme fuente de riqueza decayó mucho y desde el comienzo de la guerra civil, debido a la proximidad del frente y a la caótica desorganización que ha presidido la vida de los rojos, su actividad ha sido casi completamente nula.

El principal mercado del mercurio de Almadén estaba, hasta ahora, absorbido por Inglaterra. Una importante sociedad de Londres compraba toda la producción del metal de Almadén, y luego la revendía al resto de los países del mundo. Casi se puede decir que esta casa inglesa ejercía un verdadero monopolio del mercurio. Hoy, que el rearme ha tomado tales proporciones en todo el mundo, el mercurio es más importante que

nunca para los países fuertes. Desde pocos meses después de estallar la guerra española, funciona en París un Sindicato bajo el nombre de «Mercurio Europeo», que es el monopolizador y distribuidor de toda la producción de mercurio de Almadén.

Durante los años 1926 y 1927, España e Italia llegaron a absorber el 88 por 100 de la producción mundial de mercurio. Sin embargo, a partir de esta fecha, esta cifra fué en descenso. La causa de ello, fué el cartel creado por varias firmas americanas que explotaban, con precios de competencia para ganar mercados, antiguos yacimientos mercuriales de Méjico y los Estados Unidos.

Desde que estalló la guerra civil en España, no han vuelto a conocerse datos de la producción de Almadén, ya que no se ha publicado ni una sola estadística, pero es de suponer que aquella sea casi prácticamente nula, ya que la producción italiana ha ido en aumento hasta llegar a absorber casi por completo la cifra que antes correspondía a España e Italia juntas.

Aparte de estas dos inmensas fuentes de riqueza, no hay que olvidar tampoco que España es uno de los primeros países poseedores de mineral de hierro. La extracción de este metal, que en los últimos años había descendido bastante, ha vuelto a recuperarse en los dos años y medio de guerra, en los que ha alcanzado un volumen semejante a los de los años de coyuntura favorable. Especialmente en toda la cuenca minera de Vizcaya, la producción ha sobrepasado en mucho a la de años anteriores y el tráfico de mercancías por el puerto de Bilbao, ha logrado el mayor volumen hasta la fecha conocida.

También en plomo ocupa España uno de los primeros puestos del mundo, y su producción normal sobrepasa siempre las 150.000 toneladas anuales. No de menos importancia es la extracción del cinc.

Además de esta riqueza típicamente minera, España posee grandes reservas de potasa, que aunque hasta ahora no habían sido explotadas de modo intensivo, ellas ofrecen unas posibilidades incalculables. En los dos años y medio de guerra, la España Nacional ha exportado cantidades enormes de sales potásicas, que hoy ocupan uno de los primeros puestos en el comercio de exportación.

Con estas riquezas naturales, es imposible ser pesimista en lo que a la reconstrucción económica de España se refiere. Tales cantidades gigantesca de mineral las podrá utilizar la España futura, tanto para su propia industria, que ahora recibirá nuevos impulsos, como para el comercio de exportación, con el que logrará la estabilidad económica en el concierto universal de mercados.

nunciado en Viena el día 26 de Marzo. De la rapidez que ha presidido en la realización de lo prometido por el feld-mariscal Goering, es buena prueba que ya en el mes de Octubre de 1938 los 600.000 parados de antes de la anexión habían descendido a menos de 100.000. Obras de interés público, como las autopistas, y grandiosas instalaciones como las de la Mina Hermann Goering y las de las centrales eléctricas del Tauern, han elevado la potencialidad de la Marca y aseguran a amplias posibilidades de desarrollo en un porvenir bastante próximo. En agricultura, adecuadas disposiciones han creado las condiciones indispensables para el florecimiento de su economía. Sin hablar de las ventajas que para esta rama de la actividad representa la anexión que ha abierto a sus productos el vasto mercado del Reich.

El conde Ciano obsequia con una cena al ministro de Agricultura

Roma, 23.—El ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conde Ciano, ofreció ayer noche en Villa Madama una cena de honor del camarada Fernández Cuesta, secretario general de Falange Española. Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y ministro de Agricultura de España, y de los demás miembros de la delegación española llegada a Roma con motivo de la celebración del XX aniversario de la fundación de los Fascios de Combatientes.

Asistieron también el embajador de España cerca del Quirinal, personal de la Embajada, miembros del Gobierno, altos funcionarios del ministerio de Relaciones Exteriores y de otros ministerios y otras numerosas personalidades.

Patrióticos donativos

Burgos.—En la secretaría particular de S. E. el Generalísimo se han recibido a nombre de S. E. las cantidades que a continuación se indican, las que se han entregado a la sección de donativos para que sean invertidas con arreglo al deseo de los donantes:

Doña Carmen López de Rodríguez, de Córdoba, para la suscripción nacional, 1.000 pesetas.

Don Custodio Giló Domínguez, de Coria (Cáceres), para la suscripción nacional, 100 pesetas.

Señores de Rivas, de Jerez de la Frontera, para la suscripción nacional, 500 pesetas.

Agrupación Nacional de Fabricantes de Perfumería de Bilbao, para la suscripción nacional, 15.000 pesetas.

Sor Natividad de Jesús Icaeta, superiora de las Hermanas Terciarias de Buenos Aires, para la suscripción nacional, 1.000 pesetas.

Don Germán de la Hueraga, de Buenos Aires, por conducto del Banco Español en Burgos, con destino a la suscripción nacional, 500 pesetas.

Don Patricio Hernández de Belorado, para la suscripción nacional, 25 pesetas.

Doña Justa Martínez, de La Habana, para la suscripción nacional, 284,25 pesetas.

Don Patricio Fernández, de Belorado, para la suscripción nacional, 10 pesetas.

Don José Fernández García, de Navacampal (Asturias), para la suscripción nacional, 25 pesetas.

Envío de unas señoritas de Mahón, con destino a la suscripción nacional, 470 pesetas.

Alemania y Eslovaquia

Firma del Tratado regulando las relaciones

Berlín, 23.—Se ha firmado hoy el Tratado entre Alemania y Eslovaquia. Después de la proclamación de la independencia de dicho territorio y de haberse puesto bajo la protección del Reich, se han fijado las relaciones entre los dos países. El Reich se encarga de la protección de la independencia política e integridad territorial de Eslovaquia. A este fin, el Ejército alemán tiene derecho a construir y ocupar edificios militares en una amplia zona de la región de los Cárpatos que el Gobierno de Bratislava pondrá a disposición del alemán.

Los súbditos alemanes, de esa zona estarán sometidos a la jurisdicción del Reich. El Gobierno eslovaco organizará un Ejército, en contacto con el de Alemania, y una política diplomática en contacto también con la del Reich.

Este Tratado tendrá de duración veinticinco años, pudiendo ser prorrogado.

Se establecen también cláusulas relativas a la vida económica e industrial de Eslovaquia, en cuyo desarrollo participará Alemania.

Personalidades que cumplimentan al ministro de la Gobernación

Burgos.—El ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer fué cumplimentado en el día de ayer por el marqués Giuseppe Paterno de Casa,

ministro plenipotenciario de la soberana Orden de Malta; por el jefe del Servicio Nacional de Banca, Moneda y Cambio, don José Larra; primer introductor de embajadores, barón de las Torres; gobernador civil de Vizcaya, don Miguel Ganuza; Comendador Bullino, director de la «Stéfani» y capitán Moreno Torres.

En la tarde de hoy recibió el señor ministro al excelentísimo señor don Francisco Javier Llaurzurca, administrador apostólico de Vitoria, y al gobernador civil de Gerona comandante Correa.

EN INGLATERRA

Sabotean los discursos de los agitadores

Berlín, 23.—Se ha notado que los discursos radiados de los ministros y agitadores ingleses vienen siendo saboteados, especialmente en estos días de permanencia de M. Lebrun en Londres.

En Londres se han descubierto cinco de estos atentados. A pesar de no haber sido detenidos los autores, se piensa que pertenecen a la organización nacionalista irlandesa, que recientemente tuvo en jaque a toda la Policía de la capital y de importantes capitales de provincia con sus atentados.

Comisión provincial del curtido

Reparto de suela

El próximo lunes, día 27 de los corrientes, se repartirá suela en los comercios de Sangarcía, Bernardos, Turégano, Santa María de Nieva, Carbonero, Fuentepeyayo y Segovia, en este último solamente para los usuarios de los pueblos. Los destinados a adquirir suela en alguno de los comercios indicados pueden proveerse del correspondiente vale en la oficina de la Comisión provincial del Curtido (Cámara Oficial del Comercio, Segovia), el citado lunes, de once a una de la mañana, advirtiéndoles serán anulados todos aquellos vales que no se retiren dentro de los ocho días contados a partir del siguiente al de la publicación de este anuncio.

Segovia, 24 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El presidente de la Comisión, Matías Moreno.

Visita al ministro de la Gobernación el viejo falangista Manuel Valdés

Burgos.—El viejo camarada de Falange, fundador del S. E. U. y miembro del Consejo de Cultura de F. E. Manuel Valdés, recientemente salvado, después de una azarosa huida de la zona roja, ha visitado hoy al excelentísimo señor ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer, compañero de cautiverio en Madrid del viejo falangista, celebrando una extensa y cordial entrevista con el señor Valdés, a quien felicitó además por su liberación.

El porvenir de la España Nacional

Y su estrecha amistad con Italia

Roma.—Raimundo Fernández Cuesta, secretario de la Falange española y ministro de Agricultura del Gobierno nacional, huésped estos días en la misión de la España Nacional, se ha expresado como sigue:

«Nuestra empresa se funda en esta palabra de orden: que España conquiste en el mundo el puesto que le corresponde por su historia y su actual; que sea también realizada una mejor justicia social, valorizando el natural orgullo de los españoles mediante la elevación de las masas proletarias. La guerra ha creado hoy todas las condiciones que son necesarias para este fin, porque ha eliminado el bolchevismo, y el ejército que lo ha destruido, destruyendo todo germen de división, creando, en fin, la condición previa para el nacimiento y la existencia de un partido único nacional.»

Se trata—ha añadido el secretario de la Falange—de desintoxicar las masas proletarias del veneno marxista; de conseguir que éstas no se entreguen a ellas el problema de España; conseguir que éstas no se entreguen al Estado, sino que, una vez incorporadas al Estado, se sientan participes de él. Tenemos una Carta del Trabajo y se está preparando una ley similar a esta como forma instrumental. Desde un punto de vista psicológico también tener en cuenta que, aún exponiendo con ello a cometer un error, la experiencia marxista realizada ha sido providencial: lo que sucedió en la zona roja, las consecuencias catastróficas de la gestión de sus dirigentes tienen un valor probatorio absolutamente resolutivo, especialmente para los trabajadores que han sido las primeras víctimas.»

A propósito de las relaciones entre la España Nacional e Italia, el secretario se ha expresado como sigue:

«Entre España e Italia existen ahora vínculos definitivos. Son vínculos de la sangre derramada en común. Estamos ligados para siempre. Italia y Alemania han creído en nosotros cuando otros se obstinaban en hostilizarlos con deliberado propósito de aniquilarlos. Hay además la unidad de las ideas. El movimiento falangista acudido por Franco fue el camino del fascismo. Concebimos el mundo del mismo modo. Formamos la nación según las mismas directrices; organizamos el Estado según los mismos principios.»—Usi.

Dijo anoche Mr. Chamberlain

Y dice: la D. N. B.

Berlín, 23.—Mr. Chamberlain ha declarado esta noche en la Cámara de los Comunes:

«Si se confirman los rumores según los cuales la política llevada hasta ahora por el Reich no tuviera más objeto que el de llegar a dominar Europa, el Gobierno alemán habría de tropezar con la resistencia victoriosa de la Gran Bretaña y de otros Gobiernos, así como ha ocurrido siempre en el pasado según lo demuestran hechos andógos.»

El Gobierno de la Gran Bretaña no tiene, en manera alguna, el deseo de contrariar los esfuerzos razonables de Alemania por extender su comercio de exportación. Prueba de ello lo son las negociaciones que en cuanto a este punto habían sido entabladas entre Berlín y Londres, y que los últimos acontecimientos han interrumpido.

El Gobierno de la Gran Bretaña tampoco tiene la intención de formar bloques antagonísticos de los países que difieren entre sí por divergencias en cuanto a su administración política interna, pero téngase en cuenta que no podremos aceptar que países pequeños sean sometidos por la violencia.»

Acercas de las anteriores declaraciones, dice la Agencia oficiosa alemana D. N. B.:

Es inconcebible cómo el primer ministro inglés puede ver en la evolu-

ción europea un deseo alemán de dominio en el Continente. La historia debiera haber enseñado a Inglaterra que Alemania se aviene a lo que constituye legitimamente un derecho común. Chamberlain reconoce el momento del derecho alemán a buscar el fomento de su economía, pero precisamente el Reich nota cómo es batido en todas partes por Inglaterra.

Gobierno civil de la provincia

CIRCULAR

Previamente autorizado por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación para ausentarme de la provincia, con esta fecha hago entrega del mando de la misma al ilustre señor presidente de esta Autoridad.

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento.

Segovia, 24 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El gobernador civil, José Malcampo de Villaverde.

CIRCULAR

Cumpliendo orden del excelentísimo señor ministro de la Gobernación para ausentarme de la provincia, con esta fecha hago entrega del mando de esta provincia al ilustre señor presidente de esta Autoridad.

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento.

Segovia, 24 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El gobernador civil, José Usera.

Incidente fronterizo rumano-eslovaco

No tiene la importancia que algunos ha querido atribuirle

Londres, 27.—Las tropas húngaras cruzaron esta mañana la frontera de Ucrania Subcarpática, internándose en Eslovaquia.

No aparece clara todavía la importancia de esta invasión, pero se anticipa que las fuerzas eslovacas ofrecen resistencia y se registraron pequeños encuentros, resultando bajas en ambas partes.

Eslovaquia ha protestado y contestación en el plazo de unas horas.

El ministro húngaro de Relaciones Exteriores ha contestado diciendo que como la frontera oriental nunca estuvo bien delimitada, puede que hubieran habido cualquier choque, pero que las operaciones formalmente organizadas.

El Gobierno eslovaco no ha querido solicitar ayuda de Alemania. En Alemania se considera la cuestión como un simple incidente fronterizo.

A los refugiados de Madrid

Se pone en conocimiento de todos los refugiados de Madrid y de los residentes en Segovia que no han contribuido aún a la suscripción abierta con objeto de recaudar fondos para decir una misa recaudada en el día de la entrada de nuestras gloriosas tropas en nuestro querido Madrid, que pueden hacer entrega de sus donativos en la plaza de San Francisco, número 7 (señores de Martínez), donde se encuentran las listas con el total de lo recaudado.

Lea usted los anuncios breves



¡Pero señora! Esta cara de sufrimiento no la favorece nada. ¿Porqué sufrir cuando su organismo por delicado que sea, tolera perfectamente DOLORETAS? Es el calmante especialmente suave, pero de extraordinaria eficacia, creado para los delicados. 1 o 2 tabletas hacen desaparecer cualquier dolor como por encanto.

Doloretas



DICE UN PERIODICO PORTUGUES

El Tratado entre España y Portugal es la comunión espiritual de sangre entre dos pueblos

Lisboa.—A bordo del «Vulcania» han llegado a Lisboa, procedentes de Roma, el cardenal patriarca y el ministro de Educación Nacional, teniendo un afectuoso recibimiento por parte de numerosísimo público.

El diario «Da Manha» publica un artículo de fondo titulado «Portugal en España», en el que se refiere a la firma del acuerdo de amistad entre ambos países y en el que pone de manifiesto que Portugal, desde el comienzo del Movimiento, apoyó decididamente a Franco, por comprender desde el principio su gesto contra el enemigo común, a pesar de éste desviar a Portugal con rebeliones. Después estudia los antecedentes de este Tratado, que se encuentran en las notas oficiosas de Salazar y en los discursos de las altas autoridades españolas, citando palabras de Serrano Suñer en el acto organizado para celebrar la liberación del Alcázar de

Toledo y la fiesta de confraternidad hispano-lusitana. El Tratado—dice—es la comunión espiritual de sangre de dos pueblos, y no va contra nadie, pues Portugal sólo pretende, a través de la alianza peninsular, contribuir a la paz de Europa y del mundo.

Es continuación de los magnos servicios prestados antiguamente y continuación de la Historia, y creemos en él porque lo llevan a cabo dos hombres, Salazar y Franco, de formación católica, conscientes y forjadores de una política de honestidad en los procedimientos.

También Portugal quiere ser una nación una grande y libre. Termina el artículo con estas palabras:

«Que Dios nos guíe y ayude, y una vez más seremos dignos de nuestro pasado, cumpliendo una misión de paz en medio de un mundo desordenado que reniega de los valores esenciales de la civilización cristiana.»

UN AÑO DESPUES DE LA ANEXION DE AUSTRIA AL REICH

Viena.—En estos días se cumple un año de los históricos acontecimientos de Marzo de 1938 que pusieron fin a la artificiosa constitución de la República austríaca impuesta por el Tratado de San Germán y que suscitaron la anexión al Reich del país, que desde entonces se denomina Marca Oriental alemana. La anexión planteó una serie de problemas cuya solución ha puesto a prueba toda la voluntad, toda la capacidad y toda la experiencia de organización del régimen nacionalsocialista. Se trataba de operar la asimilación administrativa de los nuevos territorios y realizar la incorporación de ellos a la economía del Reich. En materia administrativa, uno de los primeros actos del Gobierno alemán fué proceder a la división de la Marca en siete «Gaú» o provincias, de acuerdo con una disposición del Führer, fechada el 22 de Mayo. Esta di-

visión—dice la Agencia Centralearopa—sirvió también de base para la organización de las secciones del partido y de los organismos que de éste dependen integrados por las antiguas formaciones nacionalsocialistas austríacas. Otras importantes medidas ordenaron la reorganización de la administración judicial. En materia de derecho civil, reviste particular importancia la extensión a Austria de la legislación matrimonial del Reich. Un año después de haberse realizado la anexión política, la administrativa está completamente realizada. Al mismo tiempo se ha procedido al encuadramiento de la economía austríaca en la economía del Reich, precedido por el saneamiento financiero de aquel país, decididamente operado de acuerdo con los 17 puntos del plan de reconstrucción anunciado por el feld-mariscal Goering en el discurso pro-

EL MARISCAL PETAIN PRESENTA SUS CREDENCIALES

El Caudillo recuerda la cordial actuación franco-española en Marruecos

"En ese camino de nobleza puede V. E. confiar en mi colaboración y en la de mi Gobierno"

Pétain: "Orgullosa una y otra nación de un pasado glorioso, nada tienen que enseñarse la una a la otra"

EN LA DULCE FRANCIA

7.000 millones para defensa nacional

París, 24.—El «Diario Oficial» publica un Decreto-ley por el que se aprueba un crédito de 7.000 millones de francos para atenciones de la defensa nacional, que se distribuyen en la forma siguiente:

- 2.400 millones a gastos del Ejército terrestre.
937,5 para Marina.
3.188 para aeronáutica.
445 para monicionamiento.
60 para atenciones anejas a la defensa.
15 para aviación civil, etc.

España y Portugal

Ratificación del Tratado de paz y no agresión

Burgos, 24.—El «Boletín Oficial» de hoy publica un Decreto por el cual se ratifica el Tratado de amistad y no agresión firmado en Lisboa por el embajador don Nicolás Franco Bahamonde, en representación de España, y por el doctor Oliveira Salazar, como presidente del Consejo y ministro de Estado de Portugal.

LEBRUN

está de regreso en París

Londres, 24.—La estancia de los señores Lebrun en Londres ha terminado.

A las 9,50 salieron de Londres, acompañados por M. Bonnet, acudiendo a la estación a despedirlos los Reyes de Inglaterra, miembros del Gobierno y Cuerpo diplomático.

A las 4,30 llegaron los señores Lebrun a París.

España y el desenlace centro-europeo

Berlin.—La «Correspondencia Nacional-socialista» recoge la reacción de la Prensa española frente a la solución dada a la bancarrota del Estado checo, y la elogia por su comprensión del problema y de la actitud de Alemania respecto al mismo. Después de citar frases de la Prensa nacional y señalar que las opiniones en ellas encerradas coinciden con las de toda la Prensa española, se refiere el articulista a una conversación que sostuvo con una personalidad de la España Nacional. Entre las frases que transcribe de esta última, figura la siguiente: «España puede comprender perfectamente que Alemania, al anexionarse Checoslovaquia, se haya visto obligada a tomar una medida que, aunque no sea tal vez de su agrado, era necesaria por los intereses alemanes y los de Europa entera. Nuestro José Antonio, el fundador de la Falange, habló de una «unidad de destino», que nos permite comprender que distintos pueblos o razas puedan estar unidos por un ideal superior dentro de un mismo espacio vital o de un proceso histórico».

En la conversación sostenida surgen además otros ejemplos; entre ellos, el de Inglaterra e Irlanda, que debido a esa superior unidad de destino, están ligadas entre sí. Y por lo que atañe a España, esa unidad es la que mantiene la conexión entre pueblos distintos. Los vascos, dice el artículo, son de raza distinta a la española, distinto también su idioma y están dominados por un deseo de libertad. Este deseo vehemente es lo único que puede aclarar la amalgama de católicos y capitalistas, con los bolcheviques enemigos de la religión de sus aliados. Y aunque hubo un tiempo en que una parte considerable del pueblo vasco daba insistentemente expresión a sus deseos de libertad y de unión de las cuatro provincias vascas con los tres distritos franceses de la misma raza, España no pudo ni podrá consentir nunca una separación, lo mismo que tampoco consentiría Francia la de los vascos franceses. Un Gobierno inteligente tolera el desarrollo de la idiosincrasia de las distintas partes que componen la nación, pero el espacio común de su vida, que no es un misticismo, sino producto de la más pura realidad, las obliga a depender de las leyes vitales semejantes y a mantenerse unidas en un íntimo proceso histórico.

ITALIA Y EL JAPON

Firma del Tratado cultural

Tokio, 24.—En esta capital se firmó ayer un Tratado cultural italo-japonés por el ministro de Negocios Extranjeros, señor Harita, en representación del Japón, y por el embajador italiano en el de su Gobierno.

ESPAÑA E ITALIA

Ayer celebró solemnemente Italia el vigésimo aniversario de la fundación de las fascias de combate. Semejante conmemoración tiene actualmente un ámbito de resonancia que excede del perímetro italiano.

La fundación de los fascias fue el primer paso para la creación de un movimiento que podríamos llamar colocación de la primera piedra del colosal edificio del nuevo ideario político y social del mundo.

Mussolini y el partido fascista vienen sobre sus inmensas glorias con un orgullo que no tiene límites. El papel de fundador es un papel que ha de proclamarse el héroe de que el movimiento totalitario que salva a Europa, tiene una definitiva su raíz y su sustancia en los postulados que encierra la doctrina fascista. Es probable que esas ideas básicas se hayan marcado por otros hombres con más vigor y justicia, pero es que iniciando su tarea en los primeros días de la revolución italiana, ya triunfantes, del ideario fascista. La revolución italiana tuvo que iniciarse parsimoniosamente, porque el Duce pisaba terreno desconocido y se adelantaba en un capítulo virgen de la ciencia política. La cuestión era no cometer una falta, ni sufrir un golpe que pusiera en peligro la preciosa ambición salvadora, y así el Duce el acierto y la fortuna, que a su genio se deben, de marchar triunfalmente en todas las etapas de su obra fenomenal, particularmente en lo que requiere un mayor esmero y un estudio más profundo: la parte social económica de su programa. Y realizó Mussolini una total transmutación de la contextura orgánica del Estado, basándose en patrones no ensayados.

La inauguración solemne, por el Rey y Emperador, de la Cámara de los Fascios y Corporaciones (organización gremial española) constituye el resultado de esta nueva y maravillosa evolución de la gobernanza de un país.

España sigue atentamente, con interés cordial y con los mejores deseos, este resurgir esplendoroso de la nación fraterna, como ha escuchado con agradecimiento y entusiasmo las palabras justas y nobles de Victor Manuel III para nuestro país, que también a costa de enormes sacrificios camina con paso lisonjero por las rutas de su liberación.

El señor embajador fué recibido por los señores Oliván y Baraibar, altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, que le acompañaron al Salón del Trono.

Previo a la presentación de los agregados y secretarios de la Embajada, el mariscal Pétain dió lectura a su discurso.

EL EMBAJADOR FRANCÉS

A las 10,10 horas comenzaron a llegar los coches con los miembros de la Embajada francesa, y con el mariscal Pétain, a quien acompañaba el barón de las Torres.

En la plaza de Alonso Martínez, cuando el embajador descendió del automóvil, las tropas presentaron armas y la banda de música interpretó el himno nacional francés.

El señor embajador fué recibido por los señores Oliván y Baraibar, altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, que le acompañaron al Salón del Trono.

Previo a la presentación de los agregados y secretarios de la Embajada, el mariscal Pétain dió lectura a su discurso.

El señor embajador fué recibido por los señores Oliván y Baraibar, altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, que le acompañaron al Salón del Trono.

Previo a la presentación de los agregados y secretarios de la Embajada, el mariscal Pétain dió lectura a su discurso.

El señor embajador fué recibido por los señores Oliván y Baraibar, altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, que le acompañaron al Salón del Trono.

Previo a la presentación de los agregados y secretarios de la Embajada, el mariscal Pétain dió lectura a su discurso.

El señor embajador fué recibido por los señores Oliván y Baraibar, altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, que le acompañaron al Salón del Trono.

Previo a la presentación de los agregados y secretarios de la Embajada, el mariscal Pétain dió lectura a su discurso.

El señor embajador fué recibido por los señores Oliván y Baraibar, altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, que le acompañaron al Salón del Trono.

Previo a la presentación de los agregados y secretarios de la Embajada, el mariscal Pétain dió lectura a su discurso.

El señor embajador fué recibido por los señores Oliván y Baraibar, altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, que le acompañaron al Salón del Trono.

Previo a la presentación de los agregados y secretarios de la Embajada, el mariscal Pétain dió lectura a su discurso.

El señor embajador fué recibido por los señores Oliván y Baraibar, altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, que le acompañaron al Salón del Trono.

Previo a la presentación de los agregados y secretarios de la Embajada, el mariscal Pétain dió lectura a su discurso.

El señor embajador fué recibido por los señores Oliván y Baraibar, altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, que le acompañaron al Salón del Trono.

Previo a la presentación de los agregados y secretarios de la Embajada, el mariscal Pétain dió lectura a su discurso.

Burgos, 24.—Esta mañana, con el ceremonial acostumbrado, se ha verificado la entrega de credenciales del representante de Francia, mariscal Pétain, al Generalísimo Franco. El acto ha tenido lugar en el Palacio de la sexta Región militar.

A las once en punto llegó el Caudillo, al que acompañaba el ministro de la Gobernación. Rodeaban el coche las fuerzas de la Guardia mora a caballo. Una compañía de San Marcial, con bandera y música, rindió los honores de Ordenanza. Esperaban al Jefe del Estado en la puerta de Palacio el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana; los ministros de Defensa Nacional, Hacienda, Organización y Acción Sindical, Obras Públicas, Educación Nacional e Industria y Comercio; el almirante Cervera, generales López Pinto, Caamon, Martín Moreno, Pruneda, García Pallares y coronel Díaz, jefe nacional de Seguridad; el gobernador civil de la provincia, demás autoridades y jefes de la milicia.

El Generalísimo, que había sido objeto de grandes aclamaciones a su paso por las calles, subió a la planta principal de Palacio y ocupó el Salón del Trono.

EL EMBAJADOR FRANCÉS

A las 10,10 horas comenzaron a llegar los coches con los miembros de la Embajada francesa, y con el mariscal Pétain, a quien acompañaba el barón de las Torres.

En la plaza de Alonso Martínez, cuando el embajador descendió del automóvil, las tropas presentaron armas y la banda de música interpretó el himno nacional francés.

El señor embajador fué recibido por los señores Oliván y Baraibar, altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, que le acompañaron al Salón del Trono.

Previo a la presentación de los agregados y secretarios de la Embajada, el mariscal Pétain dió lectura a su discurso.

El señor embajador fué recibido por los señores Oliván y Baraibar, altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, que le acompañaron al Salón del Trono.

Previo a la presentación de los agregados y secretarios de la Embajada, el mariscal Pétain dió lectura a su discurso.

El señor embajador fué recibido por los señores Oliván y Baraibar, altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, que le acompañaron al Salón del Trono.

Previo a la presentación de los agregados y secretarios de la Embajada, el mariscal Pétain dió lectura a su discurso.

El señor embajador fué recibido por los señores Oliván y Baraibar, altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, que le acompañaron al Salón del Trono.

Previo a la presentación de los agregados y secretarios de la Embajada, el mariscal Pétain dió lectura a su discurso.

El señor embajador fué recibido por los señores Oliván y Baraibar, altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, que le acompañaron al Salón del Trono.

Previo a la presentación de los agregados y secretarios de la Embajada, el mariscal Pétain dió lectura a su discurso.

El señor embajador fué recibido por los señores Oliván y Baraibar, altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, que le acompañaron al Salón del Trono.

Previo a la presentación de los agregados y secretarios de la Embajada, el mariscal Pétain dió lectura a su discurso.

El señor embajador fué recibido por los señores Oliván y Baraibar, altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, que le acompañaron al Salón del Trono.

Previo a la presentación de los agregados y secretarios de la Embajada, el mariscal Pétain dió lectura a su discurso.

El señor embajador fué recibido por los señores Oliván y Baraibar, altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, que le acompañaron al Salón del Trono.

Previo a la presentación de los agregados y secretarios de la Embajada, el mariscal Pétain dió lectura a su discurso.

El señor embajador fué recibido por los señores Oliván y Baraibar, altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, que le acompañaron al Salón del Trono.

Previo a la presentación de los agregados y secretarios de la Embajada, el mariscal Pétain dió lectura a su discurso.

El señor embajador fué recibido por los señores Oliván y Baraibar, altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, que le acompañaron al Salón del Trono.

DISCURSO DEL EMBAJADOR

«Excelencia: Tengo el honor de entregaros las cartas credenciales por las que el señor Presidente de la República francesa ha querido acreditarme cerca de Vuestra Excelencia en calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario. Antes de comenzar la honrosa tarea a la que aportaré todos mis esfuerzos, he de expresar la satisfacción que siento al ponerme en contacto de nuevo, en circunstancias particularmente importantes, con Vuestra Excelencia, como antiguo compañero de armas, cuya figura ya ha entrado en la Historia.

Vecinas en Europa, vecinas igualmente en tierras africanas donde les une intereses solidarios; orgullosa la una y la otra de un pasado que supieron forjar sus hombres, que tenían como culto el de su Patria, España y Francia no tienen que enviarse nada la una a la otra y se hallan animadas del deseo de vivir juntas dentro de la independencia y de la amistad tradicional que existió entre nuestras naciones que nada podrá ensombrecer ya que se asocian los fines elevados dirigidos al bien general de la humanidad.

Es con estos sentimientos y con la convicción de que encontrare en V. E. el concurso amistoso necesario para el cumplimiento de una tarea cuyos

múltiples aspectos no se le escapan para que de todo corazón con los que en nombre de mi país y en el mío personal, haga los mejores votos para V. E. y para el pueblo español.

DISCURSO DEL GENERALISIMO

«Señor embajador: Al recibir de vuestras manos las cartas por las que el señor Presidente de la República francesa os acredita como su embajador extraordinario y plenipotenciario, es para mi causa de satisfacción que sea V. E. el encargado de tan alta misión.

Nadie mejor que V. E. podría comprender el sentido de la nueva España. Por atesorar en alto grado las virtudes castrenses, no puede ser indiferente a las pruebas de heroísmo y sacrificio de que ha dado muestras nuestro pueblo en esta epopeya grandiosa en defensa de sus más puros ideales de la civilización occidental.

Nuestra vecina en Europa, protectora en África, con una misión común civilizadora derivada del derecho imprescriptible de nuestra Historia, impone a nuestros pueblos compartir el deseo de que nuestras relaciones se inspiren en mutuo y amistoso respeto y común deseo de paz. No es la

LA DECLARACION INGLESA

NO SON SUFICIENTES DIVISIONES

Londres, 24.—Esta mañana se ha reunido el Comité de la Defensa del Imperio, presidido por Mr. Chamberlain, asistiendo los jefes de todas las fuerzas armadas y varios ministros.

Sobre lo tratado se observa discreción. En algunos centros bien informados dicese que se habló ampliamente sobre la necesidad de implantar el servicio militar obligatorio.

París, 24.—En los círculos diplomáticos se decía esta tarde que al manifestar su adhesión al plan inglés de impedir la expansión alemana, Francia habrá hecho notar que las Divisiones inglesas destinadas a entrar en el Continente no serían suficientes para contener la ofensiva alemana más que en Francia, y es preciso que acudan a otros lugares de Europa. Para tratar de este asunto se cree que el lunes habrá un Consejo de ministros.

CAIDOS POR DIOS, POR ESPAÑA Y POR FRANCO

Miralles, el que salvó el puerto de Somosierra

Y contribuyó a librar a Castilla de la invasión marxista

RELACION DE MERITOS

«Este oficial, en los días anteriores e inmediatos al glorioso Movimiento nacional, fué comisionado para que, con un grupo de jóvenes decididos, de Renovación Española de Madrid ocupara los pasos del Puerto de Somosierra, como punto estratégico que había de librar a Castilla de la invasión marxista que se venía preparando por los falaces directivos del llamado Frente Popular, cuya difícil y honrosa misión cumplió sin constituir unidad militar organizada, sin equipo de campaña y sin apenas el más elemental armamento moderno, pero bien dotados de un elevado espíritu patriótico y de un entusiasmo que demuestra su fervorosa adhesión a la Santa Causa. En un verdadero rasgo de audacia y abnegado espíritu de sacrificio, salieron de Madrid en la noche del 17 de Julio de 1936, decididos a cumplir a toda costa la misión encomendada o a sucumbir en la empresa.

En dicha noche llegó este puñado de valientes al Puerto de Somosierra, ocupando el túnel del ferrocarril, en la vertiente de Burgos, dejando un destacamento y continuando con el resto hasta dicha capital para equipararse, armarse y recoger munición, regresando a Somosierra y declarando el Estado de guerra en todos los pueblos del tránsito.

Al siguiente día cortó la carretera, acumulando barriles de alquitrán y otros obstáculos, teniendo los primeros choques con elementos rojos que partían de Buitrago, en los que consiguió hacer varios prisioneros, especialmente guardias de Asalto y motoristas, estableciendo las primeras posiciones defensivas en el mismo Puerto.

En este punto, con destacamento en la boca del túnel y lugares dominantes, queda establecida su gente, hasta el día 21, que vieron descender de «La Cabrera», por la carretera de Madrid, con dirección a Buitrago, unos setenta vehículos con fuerzas, que, al parecer, rebasaban el número de dos mil hombres, y que, por sus movimientos, les hicieron comprender iban a ser atacados en número muy superior a las fuerzas propias por lo que el capitán Miralles pidió refuerzos a la Columna del Ejército que se ha-

Hemos dado cuenta en número anterior de la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al capitán honorario de Milicias, don Carlos Miralles Alvarez, por su heroica actuación en el puerto de Somosierra durante los días 17 al 22 de Julio de 1936.

Los segovianos, y los castellanos en general, debemos unir en nuestro recuerdo el puerto de Somosierra y el Alto de los Leones, porque en uno como en otro se dilució la suerte de toda Castilla y, según juicios críticos de autoridades militares, quizás la victoria de la Causa Nacional.

Dios quiso que el forjador de la gesta del Alto de los Leones, el heroico general Serrador, sobreviviere a aquellas jornadas y alcanzase la culminación de la victoria allí iniciada para que le honremos y honremos en él a los bravos que sucumbieron a su lado.

Carlos Miralles, el otro forjador de la también trascendental gesta de Somosierra, rindió su vida en la lucha para conservar la posición clave que tenía la orden de defender a toda costa. Como homenaje a su memoria y a la de los demás héroes que con él sucumbieron, y también por lo que encierra de revelación en aquel glorioso período de la iniciación de la lucha, reproducimos la relación sucinta de méritos que le han sido reconocidos para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando:

Adolfo Hitler

Ha llegado a Berlín

Berlín, 24.—A las nueve de la mañana entró la escuadra alemana en el puerto de Swinemunde procedente de Memel.

El Führer desembarcó a las 10,55. Desde el muelle se dirigió a la estación, sin detenerse en la ciudad. Cuando sonaban las últimas salvas de Ordenanza, Hitler tomaba el tren especial que había de conducirle a Berlín, adónde ha llegado a primera hora de la tarde, siendo objeto de un grandioso recibimiento.

EN MADRID

Asesinato de tres coroneles del Ejército rojo

Madrid, 23.—Una nota del Gabinete de Prensa del Consejo de Defensa, da cuenta de haber sido asesinados por los comunistas el coronel José Pemartín, segundo jefe del Estado Mayor del Ejército del Centro y los también coroneles A. Fernández Urbina y Joaquín Otero Gómez, que fueron hechos prisioneros por los sediciosos cuando éstos ocuparon el puesto de campaña del citado Ejército.

También ha sido asesinado el comisario de imprenta y talleres del Estado Mayor, Angel Peinado,

EL DISCURSO DE HITLER

Ha sido bien acogido en Lituania

En Polonia acusan alguna inquietud las actividades de los fascistas lituanos

Varsovia, 24.—En los medios oficiales polacos se presta atención a la situación política interior de Lituania. Según informaciones llegadas de Kaunas, los fascistas lituanos partidarios de Valdemaras desarrollan intensa actividad. Se ha hecho notar la circunstancia de que un diputado fascista lituano asistió a la sesión de la Dieta de Memel como tal diputado del Parlamento de Lituania, lo que se interpreta en el sentido de que está plenamente identificado con el Reich.

Según un periódico de Varsovia, el mismo Valdemaras es esperado para en breve en Memel. Temen los medios polacos que si ese político logra influencia en Lituania puede sobrevenir de nuevo la tirantéz entre esta nación y Polonia.

Kaunas, 24.—La Prensa publica con grandes caracteres el reportaje de la visita del Canciller Hitler a Memel y describe el acto del teatro Principal, en cuya información incluye el texto literal del discurso de Adolfo Hitler. En los comentarios se hace notar que Hitler no pronunció una palabra que pudiera ser desagradable para Lituania, y en general se aprecia con optimismo el porvenir de las futuras relaciones entre esta nación y Alemania.

amistad entre las naciones un hecho caprichoso, sino un reflejo fiel de un pasado y de la estimación recíproca creada al correr de los años.

Así, al encontrarnos nuevamente después de una vieja y leal colaboración, traemos el acervo común de nuestras relaciones en recuerdo de aquellos días en que nuestra cordial actuación en Marruecos creaba en los españoles una atmósfera de simpatía que aumentaba la que inspiraba vuestra acusada personalidad. En ese camino de nobleza puede vuestra excelencia confiar que encontrará en mí y en mi Gobierno una leal colaboración. Al agradecer vuestros votos por la ventura del pueblo español y mía personal, correspondo formulándolos por la del señor Presidente de la República francesa y del pueblo francés y la personal de V. E.

Después, el Caudillo y el mariscal Pétain conversaron breves momentos. A las 11,15 abandonó el edificio el mariscal Pétain, en cuyo momento la banda interpretó el Himno Nacional español, que fué escuchado por el mariscal en posición de saludo.

EL CAUDILLO, ACLAMADO

Un cuarto de hora más tarde abandonó Palacio el Generalísimo, siendo despedido por el Gobierno, generales y autoridades, y acompañado por el señor Serrano Suñer regresó a su residencia, siendo objeto de calurosas exteriorizaciones de adhesión por parte de la multitud que vitoreaba constantemente a España y a Franco.

Las calles recorridas por la comitiva del Caudillo estaban cubiertas por fuerzas del Ejército.

EL EMBAJADOR

Las calles por donde pasó la comitiva del mariscal Pétain estaban cubiertas por fuerzas de Seguridad y Asalto.

Esta tarde ha estado el mariscal en los Ministerios a dejar tarjeta.

llaba en Cerezo, los que no pudieron serle facilitados.

El día 22 se hallaba este oficial con un grupo que no pasaría de veintidós hombres dispuestos a contener al enemigo, si atacaba, dando tiempo con ello a la llegada de fuerzas procedentes de Logroño, Navarra y Burgos, mas como el enemigo iniciaba el avance, el capitán Miralles tomó las medidas necesarias, y gracias a esto, los camiones y coches ligeros que avanzaban en dirección de Aranda no pudieron pasar por el punto donde estaba interceptada la carretera, haciéndole al enemigo bastantes bajas producidas por el fuego de sus mosquetes y bombas de mano, ya que no disponían de más elementos defensivos, logrando con ello destruir los dos primeros coches, matando a los ocupantes de los mismos, que ascendían a catorce, entre ellos un teniente coronel y varios oficiales marxistas, con lo que se produjo tal desmoralización entre las fuerzas enemigas, que al ver que continuaba la resistencia, desistieron de pasar.

Entablado combate con el enemigo, este oficial, manteniéndose en pie, daba voces de mando a fuerzas que no existían, para hacer creer al enemigo que contaba con una fuerte columna, yendo de un lado para otro arengando con entusiasmo a los suyos, pasando por instantes de gran emoción, y cuando el fuego era más fuerte y la aviación enemiga actuaba con mayor eficacia, cayó herido este heroico oficial por una bala enemiga que le perforó el vientre, falleciendo allí mismo, en el Alto de Somosierra, para su gloria y la de España.

Barco rojo a la deriva

Ha sido salvado en las costas italianas

Roma.—En las costas italianas, ha sido salvado un barco que, procedente de Valencia, iba a la deriva.

Por la documentación de los tripulantes se ha podido comprobar que se trataba de fugitivos rojos que huían de la zona levantina, con intención de desembarcar en un puerto francés.

A bordo se carecía de alimentos y agua potable.

La Delegación Española en Roma

Honrando a los Caídos de la milicia fascista

Roma, 24.—Esta mañana la Delegación Española que preside el ministro y secretario de Falange Española Tradicionalista don Raimundo Fernández Cuesta, estuvo en el Palacio Littorio a rendir tributo a la memoria de los Caídos de la milicia fascista.

El señor Fernández Cuesta fué acompañado por el jefe del Estado Mayor de la Milicia, general Ruso, marchando seguidamente el ministro español y otras autoridades al cementerio de los muertos por la revolución, en el que depositó una corona de laurel con cintas de los colores de la bandera española.

REIVINDICACIONES ITALIANAS

En cualquier terreno serán apoyadas por Alemania

Berlín, 24.—Un importante periódico de esta capital dice que Italia activará sus peticiones a Francia. Y añade: Alemania considera las peticiones vitales de Italia como peticiones vitales del Reich, y las apoyará en todos los terrenos.

Expresa el diario la esperanza de que Italia obtendrá satisfacción sin recurrir a la guerra.

Londres, 24.—«The Times» publica un despacho de su correspondiente en Roma en el que da cuenta de que el embajador italiano en Berlín fué recibido esta mañana por el Duce, a quien hizo entrega de un mensaje del Caudillo alemán.

Auxilio Social

Se ordena a todas las camaradas de la Sección Femenina de Segovia, se presenten mañana sábado, a las diez en punto, en el domicilio de Auxilio Social, para tomar parte en la cuestión.

La jefe local

EN LAS FORTIFICACIONES OCCIDENTALES ALEMANAS

Han trabajado medio millón de hombres

Berlín.—En el primer número de la nueva revista «Der Deutsche Baumeister», órgano de información de la organización nacional de la técnica de la construcción, el encargado de ordenar la actividad de la construcción alemana, doctor Todt, publica un interesante artículo dedicado a la construcción de las obras de fortificación de la frontera occidental de Alemania. Como es sabido, el doctor Todt fué comisionado a mediados de Junio de 1938 para dirigir estos trabajos, después de la minuciosa inspección de la zona a fortificar desde la frontera holandesa hasta Basilea, realizada por el feld-mariscal Goering entre el 9 y el 12 de Junio. La rapidez con que se realizaron las gigantescas obras de fortificaciones, llevadas a efecto en pocos meses, se debe, en primer lugar, al Führer, que prestó no solamente el concurso de todas sus energías y de todos los medios a su alcance, sino también una efectiva colaboración práctica, con gran número de bosquejos y diseños, siguiendo las obras en todos sus detalles y manteniendo contacto cotidiano con Todt para examinar los proyectos y la realización de ellos. Los trabajos se iniciaron el 20 de Junio, siendo ocupados en ellos 9.000 obreros. Del imponente desarrollo de estos trabajos es prueba, según dice la Agencia Central-europea, la curva de progresión de la mano de obra. El 13 de Julio se contaban ya 20.000 obreros. Pocos días más tarde, el 20 de Julio, este número se había elevado a 35.000. El 20 de Agosto se contaban 145.000 y el 21 de Septiembre 241.000. Un aumento ininterrumpido elevó a 248.000 los efectivos de la mano de obra civil, en tanto que las fuerzas de ingenieros se cifraban en 90.000 hombres. Si se añaden los individuos del servicio de trabajo se obtiene una suma de medio millón de hombres empleados durante cuatro meses en la construcción de la línea Sigfredo. No menos imponente es la masa de maquinaria y de materiales a que se debió recurrir. El número de máquinas de hormigón que trabajaron ininterrumpidamente sobre el frente occidental se elevó a tres mil, es decir, a un tercio de todas aquellas que dispone la industria alemana y la cantidad de cemento empleado fué de millón y medio de toneladas, lo que representa el 10 por 100 de toda la producción de 1938. También se emplearon más de 300.000 metros cúbicos de madera.

princesa de la Casa Real. Por otra parte, el Soberano no es el único hombre que se dedica en Suecia a esta singular actividad. Hace algún tiempo fué organizada en Estocolmo una exposición de bordados realizados por hombres de edad. Se presentaron, entre otros muchos ciudadanos, políticos, empleados y oficiales del Ejército retirados.—Central-europa.

Cuando en las cuetaciones de Auxilio Social soliciten las muchachas postulantes tu donativo, piensa que merced a él contribuyes a que coman en Segovia y su provincia, diariamente, dos mil quinientas personas

EN EL TEATRO CERVANTES

«La ciudad trágica»

Así se titula una bellísima cinta cinematográfica, estrenada ayer en este teatro, que constituye un alarde de técnica de los importantísimos estudios de la casa «Ufa» alemana y en la que toman parte los más destacados actores y actrices de esa Empresa famosa, entre ellos el incomparable Gustav Froelich. La película es en extremo interesante y de una emoción que prende en los espectadores desde las primeras escenas. La fábula se desarrolla en una urbe de los Balcanes imaginaria, en la que se descubren yacimientos petrolíferos que la convierten, al afluir a ella el dinero, en enormes proporciones, en una población moderna y lujosa.

Pero este engrandecimiento y prosperidad duran muy poco, pues uno de sus habitantes, que perdió toda su fortuna en el fracasado propósito de hallar el preciado combustible referido en sus propiedades agrícolas, jura vengarse del que cree que le arruinó y vuela la ciudad, produciéndose un espantoso cataclismo, que ante la vista del público se desarrolla con apocalípticos caracteres, hondamente impresionantes.

La gente que acudió ayer al teatro Cervantes salió muy complacida del espectáculo, tributando merecidos elogios a los dueños del mismo por esta estupenda proyección, que es digna de sinceras alabanzas.

Comisión provincial del Subsidio al Combatiente de Segovia

Circular

Nuevamente el ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales ordena se haga público, para general conocimiento, que las aguas minero-medicinales están exentas del recargo del Subsidio al Combatiente cuando se adquieren en farmacias, droguerías, almacenes y tiendas y sólo quedan gravadas cuando se consuman en fondas, hoteles, pensiones, etc., etc., por considerarse como consumiciones extraordinarias.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-socialista.

Segovia, 23 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El secretario, Manuel Cansero.—V.º B.º: El jefe de la Comisión, Julio Sarmiento. Saludo a Franco: Arriba España.

ESTADOS TOTALITARIOS

El «Auxilio de Invierno Alemán»

Berlín.—Acaba de terminar la campaña 1938-1939 del Auxilio de Invierno Alemán, sexta de las celebradas después del acceso al Poder del nacionalsocialismo, y primera desde la creación de la Gran Alemania. En el discurso que pronunció el Führer Canciller al inaugurarse la campaña que ahora se cierra, expresó su deseo de que, a tono con la grandeza histórica de los acontecimientos ocurridos en 1938, esta magnífica obra de asistencia social, estaba en el deber de desarrollar una labor ingente, de la que por vez primera participarían la antigua Austria y la región sudete. Los deseos de Hitler han sido realizados, y una ojeada a la tarea cumplida, permite destacar el entusiasmo con que los territorios incorporados recientemente al viejo Reich han acogido al Auxilio de Invierno Alemán. Ese entusiasmo es un título de gloria para aquéllos, y el agradecimiento que han demostrado, es

NOTICIAS DE BARCELONA

Continúan entrando vapores

Con víveres y carga general

Barcelona, 22.—Las comunicaciones marítimas con América, que antes del 19 de Julio de 1936 estaban servidas por grandes trasatlánticos italianos tipo «Augusto» y «Comte», y que desde aquella fecha interrumpieron ese servicio, se reanudarán pronto. La Compañía italiana ha desplazado a Barcelona al inspector general del tráfico, quien ha celebrado conferencias con algunas autoridades de la capital y ha efectuado una visita al puerto para ver los medios de que se dispone al objeto de reanudar el servicio de dichos grandes trasatlánticos. Por la superioridad se ha dispuesto que los mozos comprendidos en los reemplazos de 1941, 1940 y 1939 se presenten en los lugares y fechas que se señalan para su incorporación a filas.

Continúan llegando grandes cantidades de víveres y mercancías. Ha fondeado un vapor con 4.000 toneladas de carga. Otro, procedente de Génova, ha traído 450 toneladas de víveres. De Palma de Mallorca entró el «Ciudad de Mahón» con pasaje, embudidos y mercancías. El vapor alemán «Apolo» ha desembarcado 300 toneladas de algodón en rama.

NECROLOGIA

Ha fallecido en Riaza, confortado con los auxilios espirituales, el joven afiliado a Acción Católica don Eugenio Licerías Ceriniego, que era muy querido en dicha villa por sus arraigados sentimientos cristianos y por su carácter bondadoso.

Descansen en paz y reciban sus consolados padres, hermanos y demás familia nuestro sincero pésame por tan irreparable y dolorosa pérdida.

Nueva ascensión a la estratosfera

Varsovia.—Según comunica la Agencia Central-europea, en Polonia se proyecta una nueva ascensión a la estratosfera. Parece que el vuelo se realizará en el curso de la primavera próxima. Como se recordará, la tentativa efectuada en el curso del pasado verano fracasó antes de haberse iniciado a causa de un incendio que destruyó el globo «Stella de Polonia». La sociedad aseguradora se ha resarcido de los daños ocasionados por el incendio y el Comité organizador se encuentra de nuevo en condiciones de poder reanudar los preparativos para efectuar la tentativa. Esta vez, sin embargo, el aerostato estará lleno de gas helio, que será facilitado por América.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, a la que se impondrá el nombre de María de la Palma, la esposa del teniente de la Academia de Artillería, don Julio de Andrés.

Reciban los padres de la recién nacida nuestra más cordial enhorabuena.

Cooperativa Electra Segoviana

El Consejo de Administración de esta Sociedad convoca a Junta ordinaria, que se celebrará en el teatro Juan Bravo el día 26 del actual a las once de la mañana, para tratar los asuntos siguientes:

- 1.º Aprobación de la memoria y balance actual.
- 2.º Nombrar las personas que hayan de ocupar las vacantes que se presenten en el Consejo de Administración. Corresponde cesar, según lo dispone el artículo 41 de nuestros Estatutos, a los señores consejeros don M. Lozano, don Camilo Vázquez y don Mariano Fernández de Córdoba.

Para acreditar el derecho de asistencia y voto, los señores accionistas deberán recoger la oportuna cédula, que se les entregará en las oficinas de la Sociedad, hasta las seis de la tarde del día 26 del actual y al siguiente día por la mañana, en la entrada del teatro Juan Bravo.

El balance, memoria y demás documentos estarán de manifiesto en las oficinas de los señores accionistas, desde el día 20 de los corrientes citadas oficinas, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Segovia, 11 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—Por acuerdo del Consejo de Administración: El presidente, Benito de Castro.

marcos. Análogos datos pudieran aducirse en cuanto a la colecta de prendas de vestir, que ha logrado magníficos resultados en las regiones que desde el año pasado integran la Gran Alemania.

En resumen, la campaña de Auxilio de Invierno Alemán que ahora termina, ha sido magnífica en general, y las aportaciones austriaca y sudete, expresan claramente el agradecimiento de aquéllos hacia el Führer, que los redimió, incorporándolos a una gran tarea histórica.

Los 30 céntimos que entregas en las cuetaciones de Auxilio Social y el emblema que ostentas mediante ese pequeño donativo, constituye una ejecutoria de buen español

El primer crucero del «Robert Ley»

A las Islas Canarias y a la España peninsular

Hamburgo.—La Agencia Central-europea comunica que después de algunos cruceros por los mares del Norte, el «Robert Ley», barco almirante de la flota de la «Kraft durch Freude», iniciará el 18 de Abril su primer gran viaje por los mares del Sur, llegando hasta las Islas Canarias. A la vuelta, el «Robert Ley» tocará también en la España peninsular, y concretamente en Bilbao, donde los obreros españoles preparan un gran recibimiento a sus camaradas alemanes.

Asociación Patronal de Comercio e Industria de Segovia y su provincia

Oficinas: Juan Bravo, 24, principal. Se pone en conocimiento de los industriales y comerciantes de esta capital y provincia, la obligación de presentar urgentemente en la Delegación del Trabajo (para la capital) y Alcaidías (los de la provincia), relación nominal de los empleados y obreros llamados a filas desde la iniciación del glorioso Movimiento.

Segovia, 22 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El presidente, Ignacio García. Saludo a Franco: Arriba España.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Segovia

Para dar cumplimiento a un servicio ordenado por la Junta Consultiva de Cámaras en circular número 87, se previene a todos los propietarios de fincas urbanas de la provincia arrendadas por el Estado antes o después del 18 de Julio de 1936, así como por Corporaciones y de las requisadas, para que con la mayor urgencia y como máximo en el plazo de ocho días, se presenten en las oficinas de esta Cámara, plaza de Franco, número 18, principal, al objeto de llenar una ficha que se les facilitará, con los datos pedidos por la Superioridad.

Segovia, 22 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El secretario, Gabino Herrero Llorente.—V.º B.º: El presidente, Claudio Moreno.

Gran feria de ganados en Cuéllar (Segovia)

Durante los días 9 al 16, inclusive, del próximo mes de Abril, tendrá lugar en esta villa la tradicional y renombrada feria de Pascuas de Resurrección, en la que se verifican infinidad de transacciones de toda clase de ganado; advirtiéndose a las personas que a ella concurren que deben ir provistas de la correspondiente guía de Sanidad y pienso, debido esto a la escasez del mismo.

Cuéllar, 17 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El alcalde, Juan Herrero.

Fino Quinta Osborne
finura y estilo especial

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organización Juvenil

Habiéndose interpretado por algunos jefes y delegados locales circular fecha 18 del corriente sentido de quienes solamente de uniforme completo deben asistir a la clausura del ciclo de conferencias que tendrá lugar en Santa María de Nieva el domingo día 26 de este mes, se acuerda que la aclaración de que deben asistir, procurando que las formaciones se efectúen agrupando en unidades completas a los debidamente formados.

El delegado provincial

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados al Cupón pro-ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el 23 de Marzo. Premio de 20 pesetas, número 170. Premios de 3 pesetas, números 270, 470, 570, 670, 770, 870.

La última moda

en artículos de belleza la encontrará siempre en PERFUMERIA VELASQUELO

Isabel la Católica, 2. Teléfono 7970.

Anuncios breves

Radio-reparación Módulos de radio según los últimos adelantos de Franco, 22, tercero (enfrente la Suiza).

Vendo vaca mestiza, recién parida. Tratar, Mariano Yagüe, Martín Miguel.

Vendo dos chotas mestizas, recién paridas, abundante producción. Tratar, Luis Quintanar, en Plaza de Porreos.

Vendo vaca suiza, del tercer parto. Tratar, Francisco Martínez Tenzuela (Pelayoso).

Pérdida de una cazadora de caza desde calle San Francisco a liberar de la calle Cervantes. Aguardar devolución y gratificarán, en Administración.

Vendo vaca suiza, recién parida, segundo. Tratar, Moisés Ferrero, en Juarros de Riomoros.

Vendo dos vacas suizas, recién paridas del segundo y tercero. Producción: una doce a trece azumbres de leche. Tratar, Elías Gómez, en Plaza de Pestaño.

Gramola vendo de mueble nuevo y a toda máquina. Informarán San Frutos, 7, vinos.

Se arriendan pastos para 700 reses durante el mes de Mayo, en Campesino (FuenteMilanes). Tratar, Ignacio Sánchez en el mismo.

Pérdida rosario plata, desde Plaza de San Francisco. Tratar, Escuderos, 23, principal, donde agradecerán devolución por ser recuperado el milla.

Se necesita mucha cha para montar. Razón, 5, tercero.

Granja avícola. Se vende o arrienda montada con todos los instrumentos y en explotación, por no haberse explotado. Informará Francisco Cordero en Sepúlveda.

«Electrón» Reparación de aparatos eléctricos. DÍOS, con precisión, prontitud y garantía. Juan Bravo, 24, principal, Segovia.

Se arrienda la finca «Los Nuevos» en Segovia. Se constata de huerta, dos establos para vacuno, gallinas y dos habitaciones para vivienda. Razón, San Juan, número 10.

Se vende coche «Renault», 10 CV. Tratar, Monacate, trabajando en Cabrería, 2, Segovia.

Vendo madera de nogal, cerco, pino, no y chopo, hecho en Cabañas de Polendos. Para tratar, Urbano Berrocal, en Cabañas de Polendos.

Se vende vaca suiza, recién parida, del tercer parto, abundante producción. Para tratar, con Ramón Garrido, en Cabañas de Polendos.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión gestora

La Comisión gestora de la excelentísima Diputación celebró su acostumbrada sesión ordinaria el día 21 del actual, bajo la presidencia del señor don Antonio Sanz Gilsanz, asistiendo los señores diputados gestores don Alfonso Arroyo, don Juan Herrero, don Tomás Angulo y don Cecilio Bermejo, y estando presentes también el secretario don Luis Sánchez de Toledo y el interventor de fondos don Gregorio García Chinchilla, habiendo adoptado los siguientes acuerdos:

Beneficencia

Conceder subsidio de lactancia, para sus respectivos hijos, a los peticionarios Eustaquio Gutiérrez, de Segovia; Florentina Nuez, de Sepúlveda; Pablo Sanz Pérez, de Juarros de Riomoros; Gregorio Sanz, de Lastras de Cuéllar y Demetrio López, de Hinojosa del Cerro.

—Acceder al ingreso en la Residencia provincial de los niños Mariano y Felipe García Matesanz, naturales de Sauquillo de Cabezas.

Personal

Como consecuencia de haberse reintegrado a su destino el funcionario don Francisco de Frutos Ballesteros, acuerda quede sin efecto el acuerdo de 22 de Febrero de 1937, retrocediendo a las clases que en esta fecha tenían los funcionarios don Fernando Hernández Anaya y doña Valentina Rodao Maeso y cada uno de los restantes al lugar que le corresponda.

Vías y Obras

De conformidad con la petición de don José García Prego, se acuerda que la certificación número 5 de las obras del camino de Matabuena a Puebla de Pedraza, sea sustituida por la número 2 de las mismas obras.

Se aprueba la nota-resumen de la inversión dada a las 145.308, pesetas libradas por el Estado con destino a la ejecución de obras.

Se aprueba la liquidación de las obras de reparación de la carretera de venta de San Rafael a Avila en varios kilómetros.

Contabilidad provincial

Queda enterada del traslado que hace el excelentísimo señor gobernador civil de oficio del ministerio del Interior, por el que se participa haberse acordado el pago a las Corporaciones provinciales, por dozavas partes de los impuestos de Derechos Reales y Timbre, del presente año de 1939.

Bagajes

Se aprueba el pliego de condiciones que ha de regir en la subasta de Bagajes.

PLAN QUINQUENAL

Para la emigración de los judíos de Alemania

Berlín.—Los periódicos alemanes han comenzado a publicar algunas informaciones relativas a la modalidad acordada en el seno del llamado Comité de Evian para la emigración de los judíos de Alemania. Según dice la Agencia Central-europea, en un primer tiempo debe verificarse la emigración de un contingente anual de 50.000 judíos. De este número 30.000 serán acogidos por los Estados Unidos, 8.000 por Inglaterra, 5.000 por Australia, 5.000 por la República Dominicana y 2.000 por Filipinas. El plan de emigración se debe realizar en el curso de cinco años, en los tres primeros de los cuales debe verificarse la emigración del contingente citado de 50.000 por año. Este contingente debe estar formado exclusivamente por personas que están en condiciones de proporcionarse sustento con su propio trabajo, en tanto que la emigración de los miembros de sus familias, que se calcula suman 250.000 personas, deberá verificarse en el cuarto y quinto año del plan. Puesto que muchos de los emigrados deberán encontrar ocupación en la agricultura, se ha dispuesto que deben efectuar un período preparatorio de instrucción en Palestina. Para que esto suceda y dado que no puede ser elevada la cuota de inmigración judía, será necesario que previamente un número igual de viejos colonos abandone Palestina dirigiéndose a los países que se han declarado dispuestos a acoger la corriente de emigración judía procedente de Alemania.

Los bordados del Rey de Suecia

Estocolmo.—En la casa número 15 de la calle de Jacobsbergatan ha sido expuesto durante estos días un hermoso bordado compuesto de tres tiras de 12 por 192 cm. Bajo el magistral trabajo figura un letrero en el cual puede leerse lo siguiente: «Este bordado ha sido hecho por la persona de Su Majestad el Rey». En efecto—dice la Agencia Central-europea—, Gustavo V ha trabajado en esta obra desde Mayo a Diciembre de 1938. El Rey de Suecia es conocido, además, como un apasionado jugador de tenis. Pese a sus 80 años cumplidos, se entrena activamente en este deporte y anualmente va a la Riviera, no sólo para asistir, sino también para participar personalmente en concursos de tenis. Otra pasión del viejo Soberano es la del bordado. Durante la dilatada convalecencia de una enfermedad que sufrió hace años, pasó el tiempo aprendiendo el bordado. Sus aptitudes se revelaron como magníficas, hasta el punto de que ha llegado a ser un verdadero maestro en este arte. Sus trabajos son expuestos en los escaparates de Estocolmo, no sólo por su procedencia, sino también y muy particularmente porque son obras maestras. El trabajo expuesto actualmente ha sido realizado por el Rey para destinarlo como regalo natalicio a una

JEREZ LA RIVA



Representante: HERNANSIER Cervantes, 7
Depósito: ALMACENES JUAREZ Plaza San Facundo, 5. Teléfono 392 Segovia

Manzanilla Pochola Domecq
Anís dulce y seco Domecq
Champán español Domecq
Decir Domecq es decir calidad